
温州市杨府山高复学校

2009学年第一学期文综（政治）第一次月考试题
班级          学号          姓名           分数           

选择题（每题4分 共48分）

1、某小企业2008年生产一件甲种商品的劳动耗费价值8元，产量为10万件，甲种商品的社会必要劳动时间价值6元。如果该企业2009年的劳动生产率提高10%，其他条件不变，那么，该企业2009年甲种商品的销售收入与2008年相比                                            （  ）

  A．增加8万元          B．增加6万元            C．减少14万元            D．不变
2、2008年某国生产甲种商品100万件，每件商品的价值量为6元。如果2009年该国生产甲种商品的劳动生产率提高20%，其他条件不变，则甲种商品的价值总量与单位商品的价值量分别为 （  ）

  A．720万元，6元      B．720万元，5元       C．600万元，5元     D．600万元，6元
个别地方出现了不法商家借“家电下乡”销售伪劣产品坑害农民的现象，这种不法行为侵害了消费者的  ：                                                               （  ）                                                             

  ①自主选择权   ②知情权  ③公平交易权   ④求偿权

  A．①②                 B． ①③                 C． ②③                D． ②④

4、为了“扩内需、保增长”，2009年国务院同意地方发行2000亿元债券，由财政部代理发行，列入省级预算管理。居民购买地方政府债券所获得的利息收入属于                    （  ）

  A．债务收入             B.红利收入            C．劳动收入   D．资本收入
5、某商品生产部门去年的劳动生产率是每小时生产l件商品，价值用货币表示为260元。该部门今年的劳动生产率提高了30％。假定甲生产者今年的劳动生产率是每小时生产2件商品，在其他条件不变情况下，甲生产者l小时内创造的价值总量用货币表示为 

   A．364元             B．400元              C．520元                 D．776元

6、夫珠玉金银，饥不可食，寒不可衣”，但人们还是喜欢金银。这表明金银作为货币（  ）

   A．从起源看，是和商品同时产生的                 B．从作用看，是财富的唯一象征

   C．从本质看，是固定充当一般等价物的商品

   D．从职能看，具有价值尺度、贮藏手段两种基本职能
假定原先1台电脑与4部手机的价值量相等，现在生产电脑的社会劳动生产率提高一倍，而生产手机的社会必要劳动时间缩短到原来的一半，其他条件不变，则现在1台电脑与   部手机的价值量相等。                                                                  （  ）

   A. 2                  B. 4                   C．8                         D．16

面对激烈的国际竞争，中国企业必须走自主创新之路，尽快实现由“中自制造”到“中国智造”的转变。这一转变的实现，并不意味着企业                                  （  ）

    A．生产品价格的降低                                       B．产品结构的优化升级

    C．桉心竞争力的提高                                       D．发展方式的转变
9、近年来，美元对人民币呈现贬值的趋势，这使境内的外贸企业面临很大的汇率风险，而人民币在周边国家的地区却日益受欢迎。国务院常务会议决定在上海以及山东省内的4个城市开展跨贸易人民币结算试点，实施这一措施后，企业的进口贸易可以不再使用美元等外国货币，只要能过试点城市的银行机构就可直接用人民币结算。这一举措将会产生的积极作用是       （  ）

①出口企业收到货款后不必再担心人民币会贬值 ②出品企业可以节省将美元兑换成人民币的费用 ③上海银行机构办理外贸结算的业务量将会增加 ④推动我国与周边国家和地区之间经贸关系发展

A.①③④                B.①②④            C.②③④                    D.①②
10、某女士购买了一条电视广告中推介的纯金项链，可没戴多久项链上的颜色全掉了，原来是一条镀金项链。该女士要求厂家退货，遭到拒绝。厂家                           （  ）

　　A.违背了诚实信用和平等原则 　              B.违背了公平交易和自愿原则

　　C.侵犯了该女士的知情权和自主选择权　　     D.侵犯了该女士的知情权和公平交易权　  
11、表1　欧元兑美元与美元兑人民币汇率

	               汇率

日期
	欧元兑美元
	美元兑人民币

	2008年2月12日
	1．46
	7．18

	2008年7月14日
	1．59
	6．83


根据表1数据计算判断，汇率的变化将有利于                                   （  ）

A．中国对美国的出口　　                                 B．欧元区对中国的出口

　　C．中国对欧元区的出口　　                               D．欧元区对美国的出口

海尔集团在海外争创全球化品牌的同时，在国内抢抓“家电下乡”机遇，实施了“即需即供”的商业模式，建立了“销售到村”的营销网、“送货上门”的物流河、“服务到户”的服务网。目前，海尔集团“家电下乡”产品销售在全国已占到了43%的市场份额。海尔集团能取得上述业绩主要在于

    A．制定了正确的经营战略                        B．依靠科技进步，增强竞争力

    C．积极承担企业的社会责任                      D．诚信经营，树立良好企业形象

　                   
二、（52分）阅读材料，回答下列问题
1、今年6月1日，《中华人民共和国食品安全法》开始实施。在经历多起食品安全事件后，这部法律的颁布与实施无疑为13亿中国人的身体健康和生命安全加固了法律保护的屏障。运用经济常识回答：
（1）在消费者和经营者之间，国家为什么要特别重视维护消费者的权益？（8分）

《食品安全法》的实施对食品经营者具有什么作用？（8分）

（3）林先生从超市购买了一罐进口奶粉，食用时发现有异味。请选择一种维权方式，帮助林先生设计解决此事的简要方案。（8）

2、材料一： 某村有30亩河滩地，因常发洪水被各承包农户摞荒。村委会协调将其转包给一养蟹人，农户获得每亩100元补偿款。养蟹人每年净收益8万元。合同到期后，农户见有利可图要求收回土地，单农户无养蟹技术，好处无从实现。经村委会协调，养蟹人每年每亩再补偿100元。养蟹人之所以让步续约，是因为若不承包，收益为零，现每年只是减少收益3000元。一年后，农户获得更多的土地补偿并参与蟹场生产，收入增加。养蟹人与农户关系改善，经营成本下降，且蟹的消费量上升，养蟹人净收益反而增加了1000元。
材料二： 2003年、2007年我国收入分配状况材料二： 2003年、2007年我国收入分配状况

	指标
	2003年
	2007年
	年均增长速度

	GDP（国内生产总值）
	13.58万亿元
	25.73万亿元
	10.8%

	财政收入
	2.17万亿元
	5.13万亿元
	22.6%

	城镇居民人均可支配收入
	8472元
	13786元
	9.8%

	农村居民人均纯收入
	2622元
	4140元
	6.8%


材料三： 我国政府2008年采取了一系列扩大内需、促进经济增长的措施，民生的分量越来越重。例如，在4万亿元政府投资计划中，2800亿元用于保障性住房建设，400亿元用于医疗卫生、文化教育事业发展，3700亿元用于农村民生工程和农村基础设施建设等等。
结合材料1说明效率与公平的关系 （10分）

  （2）材料2反映了什么经济现象？（6分）

  （3）根据以上材料，从效率与公平关系的角度为扩大内需提出你的建议。（12分）
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